

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

政企携手双向奔赴 共筑安全生产屏障

——记三汇镇应急办主任唐超

○记者 谌永恒 文/图



唐超,四川省乐山市人,三汇镇应急办主任。2013年,他结束了13年军旅生涯,转业来到合川,开启人生新篇章,踏上工作新征程。作为一名乐山小伙从军阔别家乡多年,转业定居合川,原因很简单——因为爱情。“我媳妇是合川人,媳妇在哪儿,我的心就在哪儿,家也就在哪儿。”唐超说,乐山和合川两座城市有很多相似之处,三江汇流、风景秀美、历史文化厚重,乐山是他的根,承载着他的乡愁,合川是他的家,见证着他不同人生阶段的成长与快乐,是他的第二个故乡。

创新监管举措 助力企业发展行稳致远

今年是唐超从事应急工作的第5个年头,谈起这些年在合川的生活工作感受,他简单地用了“双向奔赴”一词来概括。“双向奔赴的爱情是甜蜜的,成就彼此情感、成就幸福美满生活;社会各界对应急工作的理解与支持,是我们前进的动力,政企携手双向奔赴,才能铸就安全生产的‘定海神针’,即便工作再苦再累,也是苦中带甜。”唐超说,爱情和安全生产两件事看似不着边,却有着相似之处,都需要双向奔赴,全身心投入和用心经营。

近年来,三汇镇积极招商引资推动产业转型升级,引进玻璃制造、砂浆生产等企业落户辖区,新业态为三汇镇经济社会发展注入新动力,也为安全监管提出新挑战。平时里,唐超积极参加

单位组织的业务培训,用党的创新理论武装头脑;闲暇时,阅读专业书籍,坚持不懈地用为自己充电蓄能,结合工作实际,将理论学习成果转化为实际行动和工作成效。面对新产业、新业态,他白天实地走访企业,学习研究产品制作流程、工艺、现场排查安全隐患;回到家,他挑灯夜战,学习相关法律法规以及区内外安全生产先进工作举措和经验,把企业当前生产经营中存在的问题、隐患梳理汇总,并形成一套独立的安全监管系统方案,深入企业落实整改,组织企业广泛开展安全知识宣讲、培训、应急演练,进一步提升企业员工的安全意识和应急处置能力。

“安全监管不是限制企业发展,新业态下有新作为,创新监管举措助力企业发展行稳致远是我们的初衷。”唐超说,安全监管是需要双向奔赴和投资,不仅要聚焦源头隐患,更要放眼未来企业扩容和长远发展。他常常给企业负责人谈“生意经”念“紧箍咒”,要求对方加大安全生产资金和硬件设施投入,经济效益看长线、算大账;任何一起安全事故都将危及人民群众生命财产安全,再深刻的事后反思都无法拯救一个支离破碎的家庭。

唐超的肺腑之言,让企业负责人和员工们深受触动,业内形成了向安全要效益的良好氛围;他为企业“量身定制”的安全监管方案成效显著,辖区安全生产形势持续向好就是交出的圆满答卷。

齐心协力灭山火 守望相助保家园

三汇镇作为资源型大镇,非煤矿山和关闭煤矿数量较多,日常检查巡查任务较重,再加上疫情防控、防灾减灾、



唐超(中)开展道路交通安全执法

应急救援,以及牵头开展道路交通安全联合执法等工作,让唐超常常开启“5+2”“白加黑”工作模式。

华蓥山山脉,林区较多,森林防火压力巨大。2021年初,当地元寨村突发山火,风助火势不断蔓延,接到火警后,唐超迅速启动应急预案,组织人员奔赴现场。火灾现场位于林区,山路崎岖消防车无法抵达,周边没有水源,消防车储水箱的水量对于大火简直是杯水车薪,现场部分村民碍于逆风扑救,火势太大而束手无策。通过对现场形势仔细研判,唐超与同事迅速制定了扑救计划并进行了分工。不久,见风势减弱,唐超大喊一声:“跟我来!”就冲上前使用工具朝着火苗根部扑打,而他的身后不仅有冲锋陷阵、并肩作战的同事,还有现场自发参与扑救的十余名村民。最终,经过3小时的奋力扑救,山火被彻底扑灭。“这是我

难忘的一次抢险救援经历,感谢乡亲们的挺身而出和对我的信任,他们都是保卫家园的英雄。”唐超说。

5年来,唐超始终坚守一线、履职尽责,带领开展“三车”整治上百次,查处违章机动摩托车上千辆,对辖区6家非煤矿山企业、3家危化企业、7家烟花爆竹零售店开展每月1次的安全检查,对32个关闭煤矿井口落实村级现场负责人,同步实现每月1巡,查处并整治安全隐患3000余处,确保辖区安全生产形势持续稳定向好。

这一连串数据,承载5年来唐超的起早贪黑、星夜兼程的辛勤付出;辖区安全形势持续向好的背后,是他扎根一线、严防严控一路走来的坚实脚印。因工作表现突出,他被评为“2019年度重庆市危化品烟花爆竹打非治违先进个人”,其在单位连续5年被评为安全生产先进单位。



为持续强化我区路域环境综合整治能力,提升公路通行质量,连日来,区交通运输综合行政执法支队以“守护公路安全、争当服务先锋”为主题,全面开展了“路政宣传月”活动,进一步推动普法宣传走深走实。活动中,执法人员通过悬挂宣传标语、设置宣传点、发放宣传页等方式对各类侵害公路的违法行为进行广泛宣传,通过法律宣讲进社区、进院坝、设置咨询便民服务点,宣传法律法规和政策,进一步提高交通从业人员和广大市民的爱路护路意识。

记者 杨伟东 通讯员 曾语芯 陈永安 摄

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



周总理四次重返山城

(上接5月20日3版)

在周公馆的食堂里,周恩来曾亲自挽袖下厨,做了一道家乡名菜“红烧狮子头”,宴请重庆文艺界的朋友们。也是在周公馆,周恩来参加苏联驻华大使馆的宴会因喝酒而晚归,第二天受到邓颖超的严肃批评。他自己也主动反思,多次在党的生活会上态度诚恳地专门作检讨。

1946年离渝东迁前夜,周恩来在周公馆两次接受《大公报》青年记者曾敏之的采访。回望8年重庆岁月,他深情感慨:“重庆真是一个谈判的城市。”曾敏之随后以《谈判生涯老了周恩来》为题发表长篇专访,先后发表在重庆《新生代》周刊和上海《文萃》周刊,在当时产生了巨大轰动。

周公馆的往事数不胜数,直到下午6点多钟,周恩来才依依不舍地从周公馆走出来。这时,抗战时期与周公馆比邻而居的一位老大娘注意到他。她凝神一看,差点跳起来:“是周总理,是周总理!”很快,门口就聚集了街坊邻居和闻讯而来的群众。大家兴奋地拥挤过来,热情地鼓掌。

周恩来示意警卫人员不要强行阻拦群众,并亲切地挥手向大家致意。一位佩戴红领巾的小学生兴奋地走到周恩来跟前,甜甜地喊了一声:“周爷爷好!”周恩来亲切地蹲下身体,抚摸着他的头,开心地说:“小朋友好,小朋友好!”这珍贵的历史瞬间被身边的人员拍下。

晚上,周恩来等人在市委小礼堂观看了《秋江》《评雪辨踪》《五台会兄》《白蛇传》等川剧表演。表演结束后,周恩来和陈毅对艺术家的精湛表演表示赞扬,并上台向全体演职员表示感谢。

此次重庆之行,周恩来身肩重任,只能作一天短暂的停留。第二天一大早,就离开重庆前往昆明,由那里转机前往万隆参加亚非会议。

初春回到龙头岩

1957年2月,一天上午,重庆龙桥虎头岩《新华日报》总馆旧址大门前,人头攒动,大家翘首以待。一会儿,远远地看见一行人向旧址走来,走在前面的正是他们敬爱的周恩来总理,紧跟其后的是副总理贺龙、重庆市长任白戈等人。

周恩来、贺龙此行,是率中国政府代表团于1月7日—2月5日对欧亚11国进行正式访问回国后,2月8日由昆明到重庆,决定休整几天,再回北京。

回渝这几天,周恩来又开始故地重游。第一站,便是《新华日报》总馆旧址。抗战时期,在《新华日报》长达九年一个月又十八天的日子里,周恩来的名字与《新华日报》紧紧相连。可以说,周恩来不仅是《新华日报》的缔造者、组织者和领导者,更是《新华日报》的核心和灵魂。

此时的《新华日报》总馆旧址属于重庆度量衡厂,房舍住着厂里的40多户职工。一大早,厂区的工作人员就在门口等候,期盼总理的到来。周恩来到了门口,向大家招手示意,点头微笑,随后走进报馆大门。

尽管旧址房舍已另作他用,但还保持着原貌,沿坡地前后是3幢一楼一底穿斗结构的瓦房和两排平房。周恩来非常兴奋地参观当年工作的地方,并给贺龙等人作讲解。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

总是收到短信验证码? 你的个人信息可能被泄露

本报讯(记者 袁询)近日,区法院审结了一起侵犯公民个人信息案件,被告人王某私自售卖他人手机号码、短信验证码等信息,构成侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金15000元。

2020年11月至2021年7月期间,某通讯公司代理商王某在为客户提供调试手机、办理新卡等手机业务服务过程中,未经客户同意,擅自将获取的1000余条客户手机号码、短信验证码等信息发送到其事先添加的微信注册群里,提供给他人用于注册淘宝、京东、抖音等APP账户,从中非法获利10000余元。

区法院经审理认为,被告人王某为获取非法利益,违反国家有关规定,将在提供服务过程中获取的公民个人信息出售给他人,情节严重,其行为已构成侵犯公民个人信息罪。被告人王某到案后如实供述自己的罪行,依法可以

从轻处罚;其自愿认罪认罚,依法可从宽处理。遂依法作出如上判决。

律师说法

重庆中升律师事务所律师苏莉表示,刑法第二百五十三条之一对侵犯公民个人信息罪以及依法从重情节等均作出了明确规定,2021年11月1日《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,旨在保护公民个人信息安全及公民的人身和财产安全。任何组织或者个人需要获取他人个人信息的,应当依法取得并确保信息安全,不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

社区如何提升防控能力 “无疫小区”如何建

——国务院联防联控机制专家进行解答

新华社北京5月18日电(记者 宋晨)近日,我国新增本土确诊病例和无症状感染者继续下降,但有的地方本土传播尚未完全阻断,疫情防控形势依然严峻复杂。社区如何提升防控能力?“无疫小区”如何建?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,社区是防控的前沿阵地,是第一道防线,是各项防控措施落实的最基本单元。

“划分封控区、管控区、防范区并采取不同的防控措施,是精准、行之有效的处置办法。”国家卫生健康委应对新冠肺炎疫情社区防控专家组组长、首都医科大学全科医学与继续

教育学院院长吴浩说,针对奥密克戎变异株的新特点,有关部门正进一步加快封、管、控的时间,同时采取临时管控措施,通过快管快筛的策略防止风险外溢,当风险解除后就快速解除。

根据各地情况不同,防控策略措施也在不断优化,各地正在更多使用信息技术手段,例如在公共场所普遍推行了场所码、电子围栏等技术,提高社区防控的效率。

吴浩表示,社区防控做到“四早”,要发挥我国的制度优势,压实四方责任,构建群防群控局面。

进一步提升社区防控能力,梁万年认为有几点要落实——一是做好应对不同流行态势下、不同防控状态下的应急预案;二是广

泛开展创建“无疫小区”工作;三是压实社区内企事业单位责任,提前布局防控措施;四是对重点人群、地区、单位给予更多关注。

如何创建“无疫小区”?吴浩表示,各地创建“无疫小区”产生了很多经验。创建“无疫小区”包括清零、洁净、健康、关爱、动员和激励六个环节——

清零是指一个潜伏周期内无新增的阳性感染者、无症状感染者,也没有应隔离的密切接触者,所有人员完成至少一轮全员核酸检测,结果均是阴性。

洁净是指规范清洁消毒,强化重点区域、重点部位的消毒,保持环境的清洁和卫生。

健康是指要遵守防疫要求,引导

居民积极参加新冠病毒疫苗接种,主动报告个人涉疫事项,认真配合做好核酸检测,同时加强居民健康教育。

关爱是指在社区内对特殊群体要摸清底数、健全台账,深入了解社区内重点人群的不同情况和需求,明确帮扶内容,实行精准关爱和帮扶。

动员是指充分挖掘社区内部党员志愿者等力量,建立党建引领下的社区群众群防群控工作机制。

激励是指全面推进机关企事业单位和社区干部下沉一线参与“无疫小区”创建,形成建设健康社区的长效机制。

梁万年表示,两年多的防控实践证明,做好社区防控,就可以有效阻断疫情传播,尽快实现“动态清零”。